

Роль регионов субъектов РФ в реализации социальных программ



Подготовила Ермолаева Дария

Разработка региональных программ — это целенаправленный и последовательный процесс аккумуляции всех возможностей регионов на различных уровнях.

Принципы разработки и реализации региональных программ в современных условиях:

- комплексность и синхронность целей и задач программы на каждом этапе ее выполнения;
- целевая направленность и системность мероприятий программы;
- вариантная разработка мероприятий программы с учетом неопределенности (альтернативности) условий ее реализации;
- ресурсная обеспеченность программы;
- адресность заданий программы;
- обеспечение управляемости программы.

Основная цель региональной программы - эффективное использование и развитие в рыночных условиях природного, производственного, трудового и интеллектуального потенциала региона, преимуществ его участия в национальном и международном разделении труда и повышение на этой основе уровня жизни населения региона.



Стратегия социально-экономического развития субъекта РФ содержит:

- 1) оценку достигнутых целей социально-экономического развития субъекта РФ;
- 2) приоритеты, цели, задачи и направления социально-экономической политики субъекта РФ;
- 3) показатели достижения целей социально-экономического развития субъекта РФ, сроки и этапы реализации стратегии;
- 4) ожидаемые результаты реализации стратегии;
- 5) оценку финансовых ресурсов, необходимых для реализации стратегии;
- 6) информацию о государственных программах субъекта РФ, утверждаемых в целях реализации стратегии;
- 7) иные положения, определяемые законами субъекта РФ.



Этапы в работе с региональными программами



В стадию оценки потенциала входят:

- определение ресурсных возможностей региона и сопоставление их с потребностями для решения проблем;
- предварительная ресурсная оценка каждой из предлагаемых к решению проблем;
- асчет полезной результативности решения каждой из проблем, конкретизация конечных результатов;
- ранжирование проблем для выбора проблем по значимости и приоритетности;
- принятие решения о разработке конкретных программ

В качестве источников финансирования региональных программ социально-экономического развития могут быть использованы:

- средства федерального бюджета;
- средства бюджета субъекта РФ, а также бюджетов муниципальных образований, в него входящих;
- собственные источники финансирования заявителя проекта;
- другие внебюджетные источники финансирования.



Основная цель при формировании программы социально-экономического развития это создание комплексной сбалансированной программы повышения уровня регионального развития, в которой увязаны возможности и ресурсы региона, а также определены перспективные направления развития региона.

Проблемы снижающие эффективность использования социальных программ:

- 1) Процесс разграничения полномочий между различными уровнями власти в соответствии с законодательно установленными принципами нуждается в оптимизации, организация эффективного исполнения полномочий обеспечивается не в полной мере.
- 2) Недостаточно эффективной является координация деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления, направленной на комплексное социально-экономическое развитие регионов, создание благоприятных инвестиционных условий.
- 3) Неэффективность перераспределительной модели финансирования региональной политики.
- 4) Разрыв в деятельности управления региональным развитием, когда нет канала доведения управленческих решений федерального уровня до конкретных действий на уровне территорий и городов.
- 5) Отсутствие четкого механизма разграничения деятельности внебюджетных фондов.